
Dod : Ri {0,3-2}
La funzione e- derivable

, quindi continua
,

nd sue dominie .

Non some present simmetrie evident '

.

Limiti signification
'

@
asintoli

him fcxk ( ln ot ) = - oo

x→±oo

lxigno fcx ) = @not ) = - a ×=o asintoto vertical

tim fcx ) = ( ln ← oo )) =  too
. x=3z asintoto vertical

×→ 3/2

tea 8¥ - xhjma &h*lj4hHx= = o

⇒ non ammette asinbti oblique'

.

Derivate prima e

monotoniafcx
) - D (2lnlxl - 4 In 12×-31 ) = 2g -

8-
=

2×-3

= 2k¥ =
-24×-3×(2×-3)× (2×-3)

f.
'

Cx ) =o ←→ x= - 3-2 .



f
'

Cx) > o ←→ xe ( - oo
,

- E) u ( o
, } )

fix )< o # xe (-3-2,0) U ( I ,
too )

Quindi
:

f sthettamente create in foo,
-3z] e in @, I )

f streltameute deaescente in f-32,0) e in ( I ,
too ) .

×=
- } I punto di Massimo relative

.

Denivata second a ,
e concavitayconvessita

'

f
"

as = & D ( ÷ - Is )= 2 ( - tee + ¥3,2 ) =

= text =  Eta1/2 (2×-3)
2 X2 (2×-3)

2

f
"

Cx ) = o ←→ ×= -3+-32
f

"

Cx ) > o ⇐ xefoo,-3z3k_)u (-3+212,3-2) u

Ufz, too )

f
"

does xe (-3-231,0) u (0,1+231)



Ouindi :

f i strettameuteconvessa in foo,-3z3k_] ,

in f3s⇒I,;-) e in ( I ,
+ a ) .

f e- streltameute coucava in (-3-2352-0) e in

( o
, -3-231 ] .

1 pti × = -353ft some punti di fksso .

K gratia qualitative e it segueute :
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Sostituzione x3 = t  ⇒ 3×2 dx =
It

fx2F6txdx-tgfFoto.dtPerpartiifFtsdt-tFE-f_t2ott-fEs-trEfHtehfIdt-atFft2-fFoEdt-fkdttpoHembo.F6EsfFaedt-tFoFet4fIttfEi-tF6tE-1osettshftnfQuindiilnoshointegalevale.yteFetesenfFtFE1tc-1tFat-eglnCt-Fm-q-tgx3FFx-ogln@3tF6Eic.y



In alternative :

so st

t=4sh
5

fe6+tT at  
= [

dtsIkh←e£¥]= f
this

.4chs Is = 16 fch 's ds

fchssds = [ per part ] = shs oh s - fshssds -

= shs Ins - f @2s- is ) ds

e quindi fchssds = tg ( shs chs

+
s ) + C

Quindi

f FotEdt= 8 ( shschs+s )| =

s = settsht
4

[ ⇒ sh s = tg ,
chs = FE = FE ]16

= 8 ( type+settsh ÷ ) + c

16

=

12 t FE

+
8 settsh ± + c

.
( in a condo con quarto

4 trash pnma )
.



b) la funsione fcx )= x2FEx6 e- pain
'

e

create per x > o
.

Llinsieme D I cost fath :

:
'

¥tt
Quindi

, per simmetria
,

la sea area vale

Area D= 4/1×26×6 dx=

= g- A + g- lnitff )



£2 . 2iZ -12-12=3 Recz )
.

Pouiamoz = xtiy , ( × ,yER)

(Xtiytizilxtiy ) - x±y2=3x

#yoiosixy - six-isyxXy2=3×
Considered separatameute la parte reale e la parte

immaginaria
si ottiene un sistema

Iy
- Iy2=3x{

xy
. ×=o

+
×=o

-

yes

X = 0

"

ftp.oeyqjosdmik.o.ae#
2) y=s ⇒ to gia

'

consider
µfi-)4 +4=0 Poniamo z= wji
⇒ 24=-4 cerco Ie radio quarter di - 4

it
- 4=4 @

£r=4ffei%= fzeeilk



dove Of = Ttµ2k== ye + KI k=o
, i. 2,3

2

zo= Keith =
Iii

z
,

= Bei3¥
= - e+i

Zz= Reiser =
- e - i

23 = Reiter = 1 -
i

Ora den Hoare icmspondeutiwww.i-z ⇒ W - i. zw ⇒ w @a) =i

⇒ w = it
- z

1×6 = it
- zo

= Ii = -
s

we = nizg = £÷= if = -15¥

wa=Iz=£÷=is←iI= its

W3= it
-2-3

= t÷ = 1
.

Disegotulti i numenitrorati :

• Zz

Was Wz
c. •

• • •

Wo £1 Wz



Per × → ot siha :

arctg

× ~ x

X3+5sen2×= ×2 ( × + 5 sen,#e ) ~ 5×2

-
t

5

auindi f- a = TETI,
~ ¥5 ¥

Infinite
di ordine s

per × → + a aretgx → I .

X3+5sen2x= ×3 ( It 5sfg2×_) ~
×3

§
Quindi fcx ) ~ se : infinite simo di online 3

.

Per × → Ot si ha :

gcx ) = x2 - 3x4lnx= x2 ( 1 - 31¥ ) ~×2
d

Infinite Simo di online 2
°

lhfine , per x → too
,

ha = Is + sings + Is = [Taylor ]

3 5

= Is + (E - ¥ + ⇒ + of# + ¥ =



3
5

= 3¥ + ME +

In
+ °

#
)

Qvindi :

* (p{uFe£a3g. ) , ha ~ 3¥ infinitesimal online 2

se D= - 3 9/2
(ptgg) hcx ) ~ B×÷ infiniesimodiordines

se (FIS ) he ) ~ -

¥
,

infinitesimal

ordinew
9 10



ieii ) Gli unici problem
' di denvabilita

'

sono per
X2+ 2 = 0

.

Quindi :

set
f I derivable in tutto R

.

set, f Cx ) = x% + bx
- arctg Cx2

)
.

Studio la
denvabhita

'
in x=o

.

f ! @ = tim ftp.f#=lgm+hkbh=yh?h→ot he

=
him h%
h→ox I

= + oo
.

Oueindi f non e- derivable in ×=o
.

se.ae ,
alters ci sono problem

' di deniability

in x= ±

T.ae
In tal case per catalane la denhota

pus essere convenient ( vish Che f e- continua )
,

catalane

fled= xhjmryfcx '=

- d

=L :#G÷xIg⇒ -
b - EE)=

 + a

- in

f ↳ 2 Fd
+ oo -

1+22

e quindi f men e- derivable in x= FE

Similmeute in × = -

Fa



Owindi : risposta a i ) : a > o
,

belts

risposta a ii ) : a< o
,

BER
.

iii ) .

Vediamo la denvata

:
per × → + as

' ha deft

th ' - 3€35'b -Ix# a.
b.

do

Quindi Se to > o si ha deft flcx ) > o

( permanent
se be o

' ' ° "

f
'

Cx ) < o del
segue )

Per b=o si ha

QX ZXf
'

@ =

Rapt
-

#
=

- iahe÷* . :¥÷s
←g-

↳ 213 ( quindidefk > o )
auindi la oisposta a iii ) e

'

: b 7 o
,

a ER
.

lnfneiv ) .

Se ato ,
dare enere f

'

@ 7=0
.

f
'

co ) - b ⇒ b=o
.

Controlledsego .

di f
"

@ )

f
"

@)= 32=43 -
2 > 0 ←→ 14 < s



Restanodashedare i cdsi at -11
.

,
a = o

Se a= 1
, fcx )= @

2+1%3
- arty C×27

Pongo x2=te[o ,
too )

, otteugo

get )= Lt +

1)%. arctft

g
' @)= 13 -

s = - §

quindi per t piccolotidecreseeuk
.

⇒ per x

piccolo f ( × ) < f @ ) ⇒
max.ve

.
streto

.

Similmeute per a= -1
,

intalas g
' @)= -31<0 .

Per a=o
, fcx )= x%

- arty x2 ~ 1143
per xso

Owind
. per xpiceol si he fcx ) > o = fcx )

.

⇒ men
.

relative
.

Riposte a iv) : -1<a<s,b=


